



ТУРИЗМ КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ И ОТДЫХ



При поддержке Управления по физической культуре, спорту и туризму Курганской области

НОВЫЙ МИР КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СРЕДА, 19 декабря 2018 №51 [144 (25.802)] www.nm45.ru



Календарь событий Курганской области на 2019 год

Зауральская земля славится гостеприимством, множество гостей приезжает на различные фестивали и праздники, спортивные мероприятия и научные конференции.

В последнее время большим спросом среди российских туристов пользуется такое направление, как событийный туризм. Для незабываемого отдыха на территории Курганской области сформирован единый событийный календарь.

Среди лучших событий – гастрономические фестивали, спор-

тивные состязания, военно-исторические реконструкции, выставки и народные праздники, демонстрирующие уникальные особенности Курганской области.

Нам есть чем гордиться и что показать приезжим туристам, которым в регионе, славящемся своим гостеприимством, всегда рады. С удовольствием примем всех, кто хочет посетить наш Зауральский край!

Туристский информационный центр Курганской области.



ТУРИСТСКИЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ – организация, созданная с целью развития и популяризации внутреннего и въездного туризма в Зауралье. Основной деятельностью центра является информирование туристов о возможностях путешествий по территории нашего региона. Специалисты Туристского информационного центра готовы предоставить посетителям всю необходимую информацию о достопримечательностях, маршрутах и мероприятиях.

Получи свой календарь событий на 2019 год



КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ

Ярмарка сувениров «Шадринский гусь»



22 декабря в Центральной библиотеке им. А.Н. Зырянова в Шадринске состоится рождественская ярмарка сувениров и

изделий народных промыслов.

На ярмарке можно будет найти подарки к празднику в самых различных техниках. Организаторы обещают представить вязаные вещи, куклы, текстильные оригами, глиняные и деревянные игрушки, сувениры и украшения из бисера, ткани, лент, фоамирана, натуральных камней, войлока, фетра и др. Кроме того, на ярмарке «Шадринский гусь» будет работать фотозона с героями сказки «Царевна-лягушка».

Новогодняя вечерняя лыжная гонка



30 декабря в городе Куртамыше состоится традиционная лыжная гонка, пользующаяся большой популярностью.

На гонку приезжают спортсмены из самых разных районов Курганской области, ведь это единственные в Зауралье лыжные соревнования, которые проводятся в тёмное время суток на освещённой лыжной трассе, которая заслуженно считается одной из лучших на Урале. В программе состязаний – дистанции от одного до пяти километров.

Новогодние гуляния в Кургане



Вечером 31 декабря жители областного центра соберутся на площади им. Ленина, где уже установлена

главная ёлка города и возводится замечательный ледовый городок.

Массовые гуляния будут проходить как на самой площади, где Дед Мороз со Снегурочкой поздравят курганцев с наступающим Новым годом, так и на десятках концертных площадок по всему городу. Курганцев и гостей города ждут торговые ряды, ярмарки, выставки, исторические реконструкции и аттракционы. Кульминацией торжества станет многоцветный праздничный салют.

Театрализованное представление «Здравствуй, Новый год!»

31 декабря в селе Мокроусово на площади состоится театрализованное представление. В программе – конкурсы, игры, катание с гор, дискотека.

Открытие новогодней программы «Ёлка-2019»

Праздник состоится 31 декабря на площади села Белозерского. Программа включает в себя игры, конкурсы, выступления участников художественной самодеятельности.

Рождественские гуляния в Далматово



6–7 января в городе Далматово пройдут рождественские гуляния, лыжные гонки и выставки картин местных художников. В программе гуляний – весёлые конкурсы и хороводы у ёлки. Кроме того, на лыжной базе «Снежинка» состоится

традиционные лыжные гонки, а в Далматовском краеведческом музее пройдёт рождественская выставка картин местных художников, которая проводится с 1995 года и призвана выявить творческие дарования среди жителей города и Далматовского района в различных жанрах изобразительного искусства.

Народный праздник «Крещение Господне»



18–19 января отмечается один из главных двенадцати христианских праздников. Вечером, накануне торжества, семья собирается за одним столом, на котором

должны быть только постные угощения. Днём православные отправляются на праздничную службу, после чего наполняют сосуды святой водой. Считается, что простая вода, взятая даже из обычного водоёма, в этот день приобретает особые целительные свойства. С этими представлениями связан и главный крещенский обряд – купание в проруби.

Подробную афишу мероприятий смотрите на туристском портале Курганской области tourism-kurgan.ru.

* В календаре возможны изменения. Подробности узнавайте в Туристском информационном центре Курганской области.

О туризме – за круглым столом

30 ноября в Зауралье состоялся круглый стол «Профориентационный туризм в Кетовском районе». Мероприятие прошло на базе контактного зоопарка «Лесная сказка» в посёлке Рожино, участие в круглом столе приняли сотрудники туристических агентств и туроператоров, представители Туристского информационного центра Курганской области, работники районных администраций. Впрочем, речь на встрече шла не только о профориентационных маршрутах.

Туризм на любой вкус

Организаторы круглого стола поделились опытом развития туристского потенциала своей территории. Как подчеркнула специалист сектора социальной политики районной администрации Наталья Плюхина, потенциал Кетовского района с точки зрения внутреннего и въездного туризма достаточно велик. Здесь есть памятники истории, культуры и религии, рыболовные и охотничьи угодья и территории с природными лечебными ресурсами.

Большой популярностью пользуется сегодня сельский туризм: ранчо «Лукино», конный двор «Перстень» в селе Шмаково и контактный зоопарк (бывшая страусиная ферма) в посёлке Рожино круглый год принимают взрослых и детей.

Имеются на территории района и археологические объекты – Шмаковские курганы, крупнейший курганский комплекс Зауралья, и городище «Усть-Утяк-1» в посёлке Балки, представляющее собой памятник археологии эпохи «бронзы».

В настоящее время помимо рыболовно-охотничьего, сельского, религиозного и лечебно-оздоровительного туризма, перспективным видом туризма в Кетовском районе является событийный туризм.

Профориентация – это увлекательно

Ещё одно направление, активно развивающееся на территории района, – профориентационный туризм. Участникам круглого стола рассказали о маршрутах «История ОМВД России по Курганской области в Кетовском районе» и «Мы первыми приходим



на помощь и помогаем людям». Второй из этих маршрутов, знакомящий взрослых и школьников со спецификой работы пожарной охраны, не случайно два года назад был признан победителем областного конкурса «Лучший экскурсионный маршрут». Он вызвал живой интерес у представителей туроператоров и, скорее всего, уже в 2019 году займёт достойное место в списке экскурсий, предлагаемых жителям областного центра.

С сентября 2018 год стартовал новый проект



туристской направленности «Развитие конного туризма в Кетовском районе». В рамках проекта был разработан профориентационный маршрут «Конный двор», включающий, в частности, посещение конного двора «Перстень» в селе Шмаково,

экскурсию к Шмаковским курганам и посещение уникального музея старины на территории конного двора. Открытие маршрута запланировано на вторую половину 2019 года.

Интересное находится рядом

Большое значение в Кетовском районе уделяется развитию культурно-познавательного туризма. Андрей Звонарев, автор-составитель дополнительной общеобразовательной программы «По краю родному» рассказал об особенностях работы с детьми в рамках этой программы и познакомил гостей мероприятия с познавательным детско-юношеским маршрутом «Интересное рядом». Этот маршрут, представляю-



противоположных берегах реки Тобол села Темляково и деревни Предино, шли наиболее ожесточённые бои за переправу. На окраине Темляково до сих пор сохранились обо-

туризма в регионе, презентовала справочник по профориентационному туризму и продемонстрировала первые экземпляры каталога проекта «Живые уроки». Она напомнила также об акции «Я Зауралец», которая продолжит действовать на протяжении 2019 года.

После этого участников круглого стола ждала увлекательная экскурсия по контактному зоопарку «Лесная сказка». Как рассказала управляющая зоопарком Светлана Минина, к новому году канникул для юных посетителей здесь готовится сюрприз – в зоопарк завезут два вида оленей: пятнистых оленей и маралов. А в конце января – начале февраля – в зоопарке планируют ввести ещё одну новинку – катания на самодельских лайках.

Последним пунктом в программе круглого стола стало посещение конного двора «Перстень», где энту-

зиаст своего дела Иван Пережогин и его дочь Татьяна не только разводят орловских скакунов и лохматых шетлендских пони, но и активно занимаются со школьниками, прививая им любовь к лошадям и умение обращаться с ними.

– Я рада, что Туристский информационный центр Курганской области устраивает такие мероприятия; мне уже посчастливилось побывать в Каргапольском и Щучанском районах, и теперь вот в Кетовском, – поделилась впечатлениями Валентина Горбунова, специалист по развитию туризма отдела социальной политики администрации Половинского района. – Подобные поездки дают дополнительную эмоциональную подпитку и новую информацию. Мы сегодня очень много говорили о столетии Гражданской войны; на территории нашего района редкий населенный пункт не оказался втянут в те события. У нас уже собран материал, разработаны маршруты. У нас есть и стоянки древнего человека, развивается профориентационный туризм. Благодаря круглому столу в Кетовском районе я поняла, что когда все работают единой командой – и администрация, и библиотечная система, и дом творчества юных – продвижение вперёд не заставит себя ждать.

Оксана Житник.
Фото автора.



щий собой, по сути, несложный поход выходного дня, предлагает детям и подросткам по-новому взглянуть на место, где они родились и живут, помогает им обнаружить, сколько интересного скрывают знакомые с малых лет пейзажи.

Ещё один познавательный маршрут – «Темляково: Память о прошлом, настоящем для будущего», был разработан совсем недавно. Он посвящён Гражданской войне в Зауралье. Именно здесь, у расположенных на

ронительные укрепления белогвардейцев; в этих окопах и сегодня ещё находят патроны и гильзы, оставшиеся от тех грозных событий столетней давности.

От теории к практике

В завершение теоретической части встречи сотрудник Туристского информационного центра рассказала о деятельности Центра по развитию

Ужель та самая Татьяна

Педагог дополнительного образования Кетовского детско-юношеского центра, управляющая конным двором «Перстень» Татьяна Пережогоина признана победителем в номинации «Лучшая программа села».

В ноябре 2018 года в рамках Всероссийского проекта «Равные возможности – детям» Общероссийский народный фронт провел конкурс на лучшую программу образовательного волонтерства.

Приняла участие в конкурсе и Татьяна. Ею была предложена на суд жюри дополнительная общеобразовательная программа «Я познаю конный мир». Эта программа направлена как на общее развитие детей, социализацию и профориентацию детей и молодежи, так и на создание новых возможностей для детей из социально незащищенных семей.

Сама Татьяна не расстается с лошадьми с 2010 года. Тогда она упростила отца купить ей на 18-летие орловского жеребца по имени Перстень – он-то и дал название конному двору. Через год появилась ещё одна лошадь – Талица, потом ещё и другие. Постепенно увлечение переросло в работу – Татьяна и её отец, Иван Андреевич,

начали учить местных мальчишек и девочек ухаживать за лошадьми, правильно обращаться с ними, ездить верхом.

Из бывших учеников и учениц Татьяны Пережогоиной один – студент зоологического факультета, ещё одна девушка учится в ветеринарном техникуме; ещё двое имеют разряды в конном спорте.

Сегодня в профориентационном кружке у Татьяны занимается десять школьников в возрасте от 10 до 18 лет; в программу обучения входит техника безопасности, правильных уход за благородными животными; рассказывают юным наездникам о «конных» профессиях. Один из мальчиков уже заявил, что собирается непременно стать конным полицейским.

Кружковцы чувствуют себя на конном дворе как дома, приходят сюда в любое время, пьют чай вместе, учат уроки и заботятся о лошадях.



– Мы учим думать не только о себе, но и о лошади, о том, чтобы ей тоже было хорошо и комфортно. Никаких дёрганйй, никаких «плюханий» на лошадиной спине, никакой грубости по отношению к животному. Учим тренировку начинать с езды шагом, чтобы лошадь размялась; после галопа тоже обязательно переходить на шаг, чтобы дать ей время успокоиться. Относимся к лошади так же, как к человеку.

Программа Татьяны Пережогоиной была признана победителем в номинации «Лучшая программа села» и награждена Благодарственным письмом координатора

проекта, президента Фонда «Национальные ресурсы образования Л.Н. Духаниной. Кроме того, программа «Я познаю конный мир» была поощрена денежным сертификатом в размере 20 тысяч рублей на дальнейшее её развитие.

Туристский информационный центр Курганской области от всей души поздравляет Татьяну с победой и желает ей новых профессиональных достижений, а также выражает благодарность Администрации Кетовского района за поддержку и продвижение дополнительной общеобразовательной программы «Я познаю конный мир»!

Обновлен Реестр туристских ресурсов Курганской области

Туристским информационным центром Курганской области проведена ежегодная работа по актуализации сведений Реестра туристских ресурсов Курганской области.

Новыми объектами пополнились разделы: «Особо охраняемые природные территории (государственные природные заказники, памятники природы, лечебно-оздоровительные местности и курорты, дендрологические парки и ботанические сады)», «Природные объекты (в том числе в границах особо охраняемых природных территорий)», «Объекты культовой и гражданской архитектуры (отдельно стоящие здания и ансамбли, относящиеся к гражданской, культовой, военно-исторической архитектуре)».

Напомним, Реестр туристских ресурсов Курганской области ведется в целях учета и рационального использования туристских ресурсов Курганской области в соответствии с постановлением Правительства Курганской области от 28 августа 2012 г. № 411 «О Порядке ведения Реестра туристских ресурсов Курганской области». В Реестр вносятся данные об объектах, представляющих интерес для посещения туристами.

С обновленным Реестром можно ознакомиться на сайте <http://tourism-kurgan.ru>.

Приглашаем к участию в национальной премии «Хрустальный компас»

Стартовала заявочная кампания на соискание национальной премии в области географии, экологии, сохранения и популяризации природного и историко-культурного наследия России «Хрустальный компас».

Премия призвана найти и показать лучшие современные достижения и практические проекты, направленные на сохранение природного и историко-культурного наследия нашей страны, показать ориентиры развития государства и общества, основываясь на лучших российских достижениях.

К участию приглашаются отечественные и зарубежные общественные организации, научные и образовательные учреждения, предприятия различных сфер, независимые инициативные группы, общественные деятели и другие частные лица.

Победителей премии определяет в 11 номинациях: «Лучший экологический проект промышленных предприятий, бизнеса», «Лучший социально-информационный проект по сохранению природного и историко-культурного наследия», «Лучший региональный проект», «Лучшее освещение в СМИ», «Научное достижение», «Признание общественности», «Промышленность», «Путешествие и экспедиция», «Издательство», «Фоторабота» и «Гражданская позиция».

Заявки принимаются до 10 февраля 2019 года. За подробной информацией можно обратиться в оргкомитет премии, на сайт Русского географического общества или на официальный сайт премии www.rusccompass.ru.



А сейчас ещё раз напомним условия акции «Я – Зауралец!»

Суть ее проста. Вся территория нашей области делится на четыре зоны. Любой желающий может выбрать для себя одну или сразу несколько зон и сфотографироваться со сложными в виде сердца ладонями на фоне всех перечисленных там достопримечательностей. Тот, кто побывал на всех объектах из одной зоны, получил серебряный значок «Я – Зауралец!». Те же, кто посетил все объекты из четырех географических зон (а их в общей сложности 45) стали обладателями золотых знаков. Се-

ребряные значки – магнитные, сделаны в виде карты и собираются как пазл в контур Курганской области. Золотой знак – памятный, хранится в специальном футляре. И это еще не все призы. Первые три участника акции, награжденные золотыми значками, получат грамоты от управления по физической культуре, спорту и туризму и подарки от спонсоров акции. Еще трое участников, которые первыми получат серебряные значки, станут обладателями денежных призов.

АКЦИЯ БУДЕТ ПРОДОЛЖАТЬСЯ ДО 2019 ГОДА

Впереди новогодние каникулы – прекрасное время, чтобы попутешествовать с пользой для себя, узнать много нового и получить приз!

С условиями участия вы можете ознакомиться на туристском портале Курганской области и в группе областного Туристского информационного центра в «ВКонтакте».



Добро пожаловать в Зауралье!

Новогодние праздники, продолжительный каникулы – хороший повод для того, чтобы весело и с пользой провести время вместе с детьми на свежем воздухе: покататься с горки, совершить увлекательную лыжную прогулку, посетить каток или интерактивное шоу... Множество представлений и детских спектаклей предлагают в эти дни театры, дома культуры, развлекательные и детские центры. Вот только некоторые из возможных развлечений, которыми можно занять себя на пороге нового, 2019 года.

Интерактивные программы

Резиденция Деда Мороза в ТРЦ «Стрекоза»

Три декабрьские субботы уходящего года Дедушка Мороз будет принимать к себе в гости заозёрскую ребятню. Детишки, пришедшие повидаться с Дедушкой Морозом, смогут рассказать ему стишок, спеть песенку или показать свой рисунок. Взамен каждый ребёнок получит небольшой сладкий сюрприз, памятное фото с Дедушкой. Акция бесплатная для всех желающих.

Туристско-информационный центр города Кургана

С 17 до 28 декабря школьников приглашают погостить в «Царёвом городище». Дети встретятся с разными сказочными персонажами, поучаствуют в необыкновенных приключениях и обязательно помогут добрым героям победить зло. Ведь Новый год надо встречать только с добрыми друзьями!



Игровая комната «Дом-гном»

Каждые выходные – тематические праздники для детей 2–5 и 4–10 лет: программа аниматора, кулинарный мастер-класс, творческий мастер-класс и фотоотчет.

Усадьба «Русская изба» (с. Тагильское)

Новогодняя интерактивная программа «В Новый год с Емелей на печи».



Емеля приготовил немало интересного: деревенские забавы, игры, конкурсы, катание на печи, хороводы и, конечно, теплая изба с русской печью и угощением.

Контактный эко-комплекс «Мечты Аляски»

Эко-комплекс вновь открывает резиденцию Деда Мороза! Резиденция будет открыта до конца января. Кроме того, дети смогут пообщаться с приветливыми ездовыми собаками, посмотреть на африканских страусов, верблюдов, енотов и зайцев и выпить чаю в северном чуме.



Парк зимних развлечений «Баден-Баден»

Вас ждут ледяные горки, каток и лыжня. Также работает пункт проката спортивного инвентаря: лыж, коньков, тюбингов и хоккейных клюшек.



Ледовая арена «Юность»

Массовые катания для взрослых и детей.

Федерация «Стрелец» (Увал)

Катание с горы, прокат тюбингов.



Центральный парк культуры и отдыха (Курган)

Ледяная горка, каток, прокат коньков и тюбингов.



Горнолыжный центр «Райдер 45» (КГХСА)

Склон 180 м, подъёмник. Прокат горных лыж, сноубордов, тюбингов.



Зимние забавы на свежем воздухе

Дворец детского и юношеского творчества

Для самых маленьких – представление у ёлки «Бал сладостей».

«Кто последний в Новый год?» – рекомендуемый возраст с 4 до 11 лет.

Новогодняя интерактивная игра «Снежная битва» – для школьников 1–2-х классов.

Дворец культуры машиностроителей

Фантастическое шоу «Новогодняя галактика». Инопланетные монстры похищают малыша Новогодника, но на помощь спешат друзья! Невероятные приключения, захватывающие погони, сражения и победы ждут их на планетах огромной Вселенной.

роятные приключения, захватывающие погони, сражения и победы ждут их на планетах огромной Вселенной.

Досуговый центр всестороннего развития
Новогодние представления «Зимняя сказка» для детей 2–3,5 года и «В гостях у Ёлочки» для детей 1,5–2 лет.

Детская библиотека им. Н.Островского
Представление «Новогодние приключения снеговика Матрешки».

Дворец культуры железнодорожников
Новогоднее представление «Время чудес». Узнав, что из жизни обычных людей исчезло всё волшебство, маленькая волшебница Стелла решает во что бы то ни стало вернуть новогодние чудеса детям.

Детский центр раннего развития «ЯСАМ» в Кургане

Праздники для детей разных возрастов: «Рапунцель спасает Новый год» (от 3 до 8 лет) и «Новогодние приключения Маши» (малыши от 9 месяцев до 3 лет).



Курганский альтернативный театр
Семейная новогодняя сказка с песочным шоу «Двенадцать месяцев». Возраст 3+.

Городской Центр культуры и досуга
Новогоднее представление – детективный спектакль «Тайна пропавшего снега». Вместе с отважной девочкой Ай зрителям предстоит распутать детективную историю, чтобы одержать победу над страшным чудовищем, спасти от хандры Деда Мороза и вернуть Елке ее праздничную красоту.

Городской Дом культуры им. М. Горького
Праздник для детей и их родителей. Кому достанется главный приз из сундука Деда Мороза: лесной банде или Полярной Звездочке? Интриги, таланты и таинственные похищения.

Центр культуры и досуга «Современник»
Театрализованное представление «Проделки мадам Хрю».

Ведущая проекта Елена Барышева.

КУПОН

- 1 Вырежи купон
- 2 Приди в Туристский информационный центр
- 3 Получи свой календарь событий на 2019 год



по адресу:
г. Курган,
ул. Куйбышева, 147в
тел. (3522) 333-953
туристский информационный
центр Курганской области

ТУРИЗМ КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ И ОТДЫХ

Контакты:

Туристский информационный центр Курганской области
Телефон: 8 (3522) 333-953.

E-mail: zaural_turizm@mail.ru.

Адрес: г. Курган, ул. Куйбышева, 147в (стадион «Центральный»).

«ВКонтакте»: vk.com/zaural_turizm.

«Инстаграм»: zaural_turizm.



tourism-kurgan.ru

